

УДК 346.7

## **БИРЖЕВЫЕ ИНВЕСТИЦИОННЫЕ ФОНДЫ: ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

О. Ю. Васильева<sup>1</sup>

Научный руководитель: А. Н. Королева, к.ю.н., доцент

Ключевые слова: инвестиционный фонд, биржа, инвестор, финансовая грамотность

Биржевой инвестиционный фонд (ETF) – инструмент коллективного инвестирования, который появился на российском фондовом рынке сравнительно недавно, но уже сейчас привлекает значительное внимание, как частных, так и институциональных инвесторов.

Первые биржевые инвестиционные фонды появились в Канаде в 1990 г., а уже в 1993 г. был допущен к торгам на фондовой бирже первый биржевой инвестиционный фонд в Америке. Необходимо отметить, что развитие ETF проходило стремительно. Так, в 2003 году количество биржевых инвестиционных фондов в мире составило 276, а в 2016 году уже 4779, активы биржевых фондов в период с 2003 по 2016 год выросли в 17 раз [4, с.69].

ETF представляют собой инвестиционные фонды, в которые входит портфель биржевых активов. Например, разного рода акции, облигации, валютные пары. Инвестор, который проводит операции с данным фондом, торгует совокупностью различных торговых инструментов, что позволяет снизить риски инвесторов при вложении средств в биржевые инвестиционные фонды [3, с.14].

ETF имеет определенные преимущества перед иными инструментами коллективного инвестирования, к ним относятся:

- диверсификация рисков за счет включения в портфель фондов на разные классы активов (драгметаллы, акции, облигации);
- прозрачность деятельности;
- механизм ETF может использоваться как квалифицированными, так и неквалифицированными инвесторами;
- сравнительно невысокая комиссия за управление фондом (комиссия паевых инвестиционных фондов находится в диапазоне от 1,5 до 6% в среднем по рынку, а плата за управление биржевым инвестиционным фондом составляет в среднем 0,3 – 0,6%) [2].

Вместе с тем, сравнительно невысокие объемы активов биржевых инвестиционных фондов в России объясняются рядом причин: наличие только одного оператора ETF на российском фондовом рынке, низкая финансовая грамотность населения, отсутствие специальных законов, регулирующих деятельность ETF.

---

<sup>1</sup> Ольга Юрьевна Васильева, студентка группы 8204-400401D, email: olechk.vasileva@yandex.ru

Для развития ETF в России необходимо принятие комплекса мер, в частности:

- увеличение числа управляющих компаний;
- закрепление в ФЗ «Об инвестиционных фондах» понятия ETF и утверждение структуры активов;
- проведение Центральным банком Российской Федерации комплекса мероприятий, направленных на повышение финансовой грамотности населения.

Работа выполнена при грантовой поддержке Федерального агентства по делам молодежи. Проект: «Центр по финансовому консультированию и финансовым технологиям Самарского университета в рамках FinNet Национальной технологической инициативы», 2018.

#### Библиографический список

1. Федеральный закон от 29.11.2001 № 156-ФЗ «Об инвестиционных фондах» // Собрание законодательства РФ. 2001. № 49. Ст. 4562.

2. Недооценка индекса. Почему россияне редко инвестируют в ETF и ПИФы [Электронный ресурс] // Forbes URL:<http://www.forbes.ru/finansy-i-investicii/350981-nedoocenka-indekса-pochemu-rossiyane-redko-investiruyut-v-etf-i-pify> (Дата обращения 5.03.2018).

3. Цветков С. В. Оценка и сравнение доходности паевых инвестиционных фондов и биржевых инвестиционных фондов на российском рынке // Вопросы экономики и управления. 2018. № 2. С. 12-15.

4. Фридман А. И. Развитие инвестиционных фондов в мире и их место в экономике // Экономический журнал. 2015. С. 68-84.

УДК42(075)

### **ЛИНГВИСТИЧЕСКИЕ СРЕДСТВА СОЗДАНИЯ НАЦИОНАЛЬНОГО КОЛОРИТА В КИНОДИСКУРСЕ (НА МАТЕРИАЛЕ СЕРИАЛА «GAVIN AND STACEY»)**

В. Б. Вахлис<sup>1</sup>

Научный руководитель: Е. А. Тузлаева, к.ф.н, старший преподаватель

Ключевые слова: телесериал, валлийский английский, эссекский диалект

Для того, чтобы составить объективное представление о лингвокультурном своеобразии народов Великобритании, необходимо изучать варианты и диалекты английского языка. Объект данного исследования – британ-

---

<sup>1</sup> Валерия Борисовна Вахлис, студентка группы 5321-450301D, email: vvale-ria.be@gmail.com